

В диссертационный совет 24.2.403.04
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Сибирский государственный
университет науки и технологий
им. академика М.Ф. Решетнева

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Иванова Дениса Сергеевича
«Региональные инструменты влияния на деятельность предприятий НГК по
обеспечению устойчивости северных и арктических территорий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика:
региональная экономика»*

Обеспечение устойчивости развития регионов является одним из приоритетных направлений современной федеральной экономической политики. Обосновывая актуальность темы исследования, автор справедливо утверждает, что продвижение деятельности НГК на Крайний Север обусловлено растущей потребностью в топливно-энергетических ресурсах. В связи с этим, освоение северных территорий, несмотря на их труднодоступность и удаленность, имеет большое значение для стратегического развития страны.

Наиболее значимым научным вкладом автора в теорию региональной экономики является обоснование концептуального подхода, основанного на принципах комплексного подхода, позволяющего учесть социальные и экологические факторы функционирования региональной системы Крайнего Севера.

В диссертации последовательно раскрываются вопросы исследования факторов, влияющих на устойчивое развитие северных и арктических территорий, на которых осуществляется деятельность предприятий НГК. Автором исследуются специфические особенности и ресурсы данных территорий, что позволило сформировать концептуальный подход к разработке региональных инструментов влияния на деятельность предприятий НГК по обеспечению

устойчивости северных и арктических территорий. Положения концептуального подхода были успешно реализованы в методических разработках автора, определяющих порядок взаимной увязки корпоративных, государственных целей, задач и интересов местного сообщества. Для обеспечения согласованности разработки стратегических программных документов автор предлагает матрицу уровней принятия решений.

Вместе с тем, в рецензируемой работе следовало бы сделать предложения по корректировке Стратегии социально-экономического развития Красноярского края по вопросам взаимодействия региона, муниципального образования и субъекта хозяйствования НГК на его территории.

Данное замечание не снижает научную значимость диссертационной работы. Работа имеет научную ценность и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор Иванов Денис Сергеевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика».

Доцент кафедры государственного
и муниципального управления
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»,
кандидат экономических наук, доцент

М. Н. Яковчиц

Контактная информация:
Яковчиц Мария Николаевна, к.э.н., доцент кафедры государственного
и муниципального управления Института социальных наук
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»
Почтовый адрес: 664003 г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 1
Рабочий тел: +79834459327
E-mail: dersaturn06@gmail.com

